Практична робота - Цикли з умовою

Теоретичні  відомості

· Циклічний алгоритм – це алгоритм, в якому команда або послідовність команд повторюються задану кількість разів або до виконання вказаної умови.
   Цикли з умовою – це якраз ті циклічні алгоритми, де повторення деяких команд в циклі буде залежати від умови відповідно до змісту задачі. Тобто, в звичайних циклічних алгоритмах всі команди циклу  повторюються постійно (на кожному циклі) , а тут кожен цикл починається з перевірки умови і лише при її істинності буде відбуватися повторення команди чи декількох команд.
          В таких алгоритмах під час постановки задачі за її змістом необхідно:

1) визначити, що саме треба обчислити – суму, кількість, добуток, середнє арифметичне і т.д. і ввести для цього величину;
2) визначити, яка  саме величина буде параметром в циклі – значення, що буде змінюватися в циклі з деяким інтервалом;
3) визначити початкове значення параметра циклу;

4) визначити кінцеве значення параметра циклу;

5) визначити інтервал в циклі – на скільки буде збільшуватися(зменшуватися) параметр в циклі;

6) визначити, які саме команди в циклі будуть повторюватися;
7) визначити умову завершення циклу, тобто умову, при якій цикл (повторення команд) повинен припинитися;

8) визначити за змістом задачі умову в циклі, тобто умову, яка буде перевіряти на кожному циклі (при кожному повторенні) значення параметра.

       Використовуючи подані вище теоретичні відомості опишемо послідовність створення проекту циклічної програми. 


Задача 1. Задано послідовність цілих чисел від 1 до 200. Обчислити кількість чисел серед них, що мають від’ємний тангенс.
Виконання.
Зміст цієї задачі нам підказує, що це саме і є циклічний алгоритм з умовою в циклі. Адже, якби не було умови, що тангенс чисел повинен бути від’ємний, то задача мала б очевидну відповідь: кількість чисел дорівнює 200. 
Але в задачі наголошується, що рахувати треба лише ті числа з проміжку 1..200, що будуть мати від’ємний тангенс. Це означає, що в циклі треба тангенс кожного числа перевіряти на задану умову і лише тоді (коли ця умова буде істинною) збільшувати кількість на 1. Очевидно, що відповідь вже не буде 200, бо не всі числа з проміжку 1..200 будуть мати від’ємний тангенс, а лише частина з них – кількість таких чисел нам і треба обчислити.
            За умовою задачі визначаємо:

1) нам треба обчислити кількість чисел,  тому введемо для цього деяку величину К з початковим значенням 0;

2) параметром в циклі нехай буде деяка величина А – величина, що буде змінюватися в циклі з деяким інтервалом;

3) початкове значення параметра циклу А – це 1, бо саме з 1 починається послідовність заданих чисел;

4) кінцеве значення параметра циклу А – це 200, бо саме значенням 200 закінчується послідовність заданих чисел;;

5) інтервал в циклі – це значення 1 – на стільки буде збільшуватися параметр в циклі, адже нам треба буде перевіряти умову в циклі для всіх чисел: 1, 2, 3, 4 ……. 200;

6) команди в циклі будуть повторюватися дві: перша - збільшення параметру циклу А на 1 (інтервал в циклі); друга - збільшення кількості К на 1, але лише при істинності умови в циклі - тангенс числа повинен бути від’ємний;

7) умова завершення циклу, тобто умова, при якій цикл (повторення команд) повинен припинитися – це момент, коли параметр циклу А перевищить своє кінцеве значення, тобто коли А стане більше за 200;

8) умова в циклі, тобто умова, яка буде перевіряти на кожному циклі (при кожному повторенні) значення параметра – тангенс числа А повинен бути від’ємний – лише при істинності цієї умови ми будемо збільшувати кількість К на 1.
       Ясно, що після всіх повторень і завершення циклу потрібну кількість чисел буде знайдено і  далі треба організувати виведення цієї кількості на екран ( вивести результат програми – значення К на екран ). 

       Побудуємо алгоритм для цієї задачі у вигляді блок-схеми :
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Сам скрипт проекту в середовищі Скретч буде виглядати так:
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Задача 2. Задано послідовність цілих чисел від 180 до 280. Обчислити добуток коренів лише з тих чисел серед них, в яких синус додатній , а косинус від’ємний.
Виконання.


Побудова проекту задачі виконується за аналогічною схемою попередньої задачі, але слід звернути увагу на те, що умова в циклі тут вже складена, тобто загальна умова циклу складається з двох простих умов, які об’єднуються за допомогою логічного зв’язку І – ( Sin A > 0 ) i ( Cos A < 0 ).
Сам скрипт проекту в середовищі Скретч буде виглядати так:
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Домашнє завдання:

1) конспект

2) практична робота
3) створити і виконати два скрипти за зразком (з конспекта і з практичної роботи) – в зошиті має бути алгоритм(блок-схема) розв’язування задачі і сам скрипт (послідовність команд) – всі скрипти подано в окремих файлах ( файли мають розширення SB )

4) самостійно в Скретч розв’язати задачі (список задач нижче) за зразком з практичної роботи - в зошиті має бути алгоритм(блок-схема)  розв’язування задачі, сам скрипт(послідовність команд), кожен скрипт зберегти і показати на наступному занятті на флешці

Задачі для самостійного розв’язування:
1. Обчислити добуток котангенсів чисел від 12 до 90, які мають додатній синус
2. Обчислити суму модулів тангенсів чисел від 20 до 130, які мають косинус, більший за 0,2
3. Дано числа від 100 до 500. Обчислити кількість чисел серед них , в яких тангенс менший за 3.

4. Дано числа від 60 до 200. Обчислити кількість чисел серед них , в яких котангенс менший за 1.

5. Дано числа від 40 до 100. Обчислити середнє арифметичне лише тих чисел серед них, в яких одночасно:  додатній котангенс, а косинус більший за  0,7.
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